

民生

国际健康驿站的医疗任务由广州红十字会医院承接，院长黄逸辉透露——

国际健康驿站智能化程度很高

新快报讯 记者高镛舒 通讯员胡颖仪 孙冰倩报道 6月28日广州市疫情防控新闻发布会上，广州市政府副秘书长高裕跃透露，全国第一个拥有5000间客房的国际健康驿站正在广州紧锣密鼓地建设中，9月份将投入使用。7月4日，广州市红十字会医院院长黄逸辉接受新快报记者采访时透露，作为广州市应急医院，广州市红十字会医院将承接国际健康驿站的医疗任务。

“健康驿站的医疗任务，全部由我们

医院承接。我们主要负责对入境人员隔离时期的医疗工作，这方面的承载量也比较大。”黄逸辉介绍，国际健康驿站计划创建一个发热门诊、一个综合门诊，将会分为11个片区，每个片区都配备了相关的医疗服务，“我们不止在发热门诊、综合门诊安排医护人员，甚至会把院感专家、医生、护士都分配到每个片区里。”

“一期我们大约投入450人，其中医护人员300人，后勤人员150人。”黄逸辉表示，现在人员大概分布已经出来，9

月份可准时进驻，“但是最终人员数量，还要等国际健康驿站建设完毕后，看它的信息化和管理模式，再做具体调整和安排。”

集中管理，对于广州对外防疫以及对外开放起了一个很好的支撑作用。但是，一下子抽调走这么多人，医院怎样应对？黄逸辉告诉记者，“我们还是会分步走，这次疫情医院派出200多人，年轻医护基本都出去支援，老主任们在院内值班。对于驿站，我们筹划先派有经验的医

护过去，再招一部分人员进行培训，培训完再过去，随着工作我们慢慢调整。”

同时，广州将贯彻“安全、舒适、智慧”的设计理念，采用最先进的人工智能技术，将其打造成具有国际领先水平的智慧驿站，“在给我们的初稿里，国际健康驿站的智能化程度很高，比如测体温、消杀、填报、送餐、医疗垃圾收集等很多原来人为的工作，都智能化了。这能解决很多人力资源上的问题。”黄逸辉说。

来自黄埔的她“跑”进了清华



■最先冲刺的陈晓宜。通讯员供图

新快报讯 记者罗清峣 通讯员文娟 姜娜 王卓报道 6月25日上午11时20分，玉岩中学2021届的高三学生陈晓宜同学的手机“叮”地响了一声，她拿起手机，点开短信——“过线了！”她开心地欢呼起来，她的田径队队友们和她一起欢呼雀跃，击掌相庆，因为这意味着：她即将以体育特长生的身份，进入清华大学继续深造。

记者了解到，作为黄埔区直属学校的玉岩中学将艺体教育作为学校办学特色之一，办学十四年来，有3名学生通过文化考入北大，1名学生通过体育、1名学生通过艺术考入清华。

家庭条件较为困难的陈晓宜，从

就练就了沉稳、勤劳、能吃苦的坚毅性格，再加上过人的运动天赋，在高一阶段她就在学校的田径队中崭露头角。

其实，陈晓宜刚入队时并不起眼，但她一步一个脚印，从基础训练开始，结合自身优越的身体条件，“跑”进当时常代表黄埔、广州甚至代表广东参加全国各级各类体育比赛的玉岩田径队。

“苦”，是每一个体育生对自己生活的必然概括，这在陈晓宜身上体现得更加淋漓尽致。陈晓宜的队友这样评价她：“她对待训练很认真，很拼很刻苦。周末经常不回家，甚至很多长假期，她也是选择留在学校继续训练。她有很明确的目标，并会去努力实现它，也相信

自己能做到，这是她身上最闪光的地方。”

三年间在训练和比赛中所吃过的苦数不胜数，但晓宜印象最为深刻的是2020年那段时间因疫情而被迫中断训练的经历。马上就要高考了，而在运动员最黄金的冬训期却遭受新冠疫情的阻击，她情绪波动非常大，但她没有因为眼前的困难放弃训练，而是积极调整心态。每天上网查询，坐车往返广州尽可能开放的运动区域，这里不能练了就赶去那里练，每天在路途中所花费的时间经常要远超出训练的两小时。可是她却咬着牙抵抗住了心理和身体上的双重压力。

广州地铁官方APP增加了“关怀版”

新快报讯 记者李佳文 通讯员陈子昕 艾凌博报道 近日，广州地铁官方APP改版上线，一个全新板块出现在首页。据介绍，这是专门为老年人和障碍人士增加的“关怀版”，也是为了更好地解决适老化和无障碍的问题。

新快报记者留意到，在广州地铁官方APP首页多了一个“关怀版”的入口。点进去后显示了四个功能画面，分别是线路查询、爱心求助、站点详情及站点设施。广州地铁表示，“关怀版”是针对老年人和障碍人群常用功能进行了入口整合，结合工信部下发的移动互联网应用(APP)适老化通用设计规范，重新设计了便于老年人理解和操作的功能版面。同时，“关怀版”还加入了主动语音播报功能，并全面适配各大主流手机平台的无障碍功能，大大方便了老年人及障碍人士快速获取站点线路信息及站内设施位置信息。此外，“关怀版”还设置了爱心求助的快捷入口，让需要紧急求助的老人可以迅速获取自己的当前位置，并能一键拨打120和广州地铁客服电话。

此次改版，除了增加“关怀版”外，还推出了电子版准妈咪徽章。准妈咪乘客只需在APP上填写个人信息，于地铁线网任一车站提供怀孕证明材料，经工作人员确认并在后台系统通过审核即可拥有这枚“徽章”。后续搭乘地铁时，只需亮出手机APP上的“徽章”就可以享受候乘绿色通道服务。

受到热带扰动环流影响 雷雨将趋于明显

新快报讯 记者许力夫报道 又有雨水来了！预计今日，广州仍以高温炎热天气为主，局部有雷阵雨。明后两天，受到热带扰动环流影响，雷雨趋于明显。请注意防暑降温及防御雷电、短时强降水、短时大风等强对流天气。

预计5日，广州市仍以高温炎热天气为主，局部有雷阵雨。6-7日，受到热带扰动环流影响，雷雨趋于明显，需注意防御雷电、短时强降水、短时大风等强对流天气。

具体预报：

7月5日，晴到多云，局部有雷阵雨，27℃~35℃

7月6日，多云到晴，有分散雷阵雨，27℃~34℃

7月7日，多云，有雷阵雨局部大雨，26℃~33℃

广东不动产登记“跨省通办、省内通办”要来啦

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员于凯朋报道 近日，广东省自然资源厅在总结广州、深圳、珠海三地不动产登记业务跨城通办经验的基础上，印发了《广东省不动产登记业务“跨省通办、省内通办”工作方案》，要求省内各地于今年年底前实现部分高频民生事项——国有建设用地使用权及房屋所有权转移登记、变更登记、注销登记、预购商品房预告登记等业务实现“跨省通办、省内通办”。

《实施方案》明确，广东省不动产登记业务“跨省通办、省内通办”采取“全程网办”模式，依托政务服务网，按照“实体虚拟、线上线下一体”的原则，通过跨市域、省域异地申请、省级统一

身份认证、电子签名、单向通道录音录像、大数据核验、信息共享、属地(联网)审核、网上缴税费及电子证照签发、EMS寄送服务等环节，实现相关业务“不见面”办理。

“跨省通办、省内通办”的基础是数据共享以及统一身份认证、网上缴税(费)、电子证照等电子材料或技术在不动产业务的全面部署应用。据了解，省自然资源厅开发搭建的省“互联网+不动产登记”综合服务平台已基本实现了数据共享及对上述服务的支撑能力，为不动产登记业务“跨省通办、省内通办”提供了强有力的支持。

有关负责人透露，届时，办事企

业及市民只需在电脑前动动鼠标或者手机上点点屏幕，就可以办理全省各地不动产相关业务，“多地跑”“折返跑”等现象即将成为历史。

为确保年底实现“跨省通办、省内通办”各项工作任务，广东省自然资源厅表示，将继续做好指导工作，进一步深化升级“总对总”服务接口及不动产登记网办系统，并按照“全程网办”需求，升级改造现有省“互联网+不动产登记”综合服务平台公共支撑功能，指导地方按照统一的接口规范要求接入，获取相应服务能力，为下一阶段实现不动产登记全业务“跨省通办、省内通办”打下坚实基础。